
I denna tutorial finns beskrivning på hur du syr en remsa som täck-
er sömmen i nacken på tröjor med mudd i halsen.
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När du vill täcka över sömmen i nack-
en på en tröja kan du göra såhär:
Klipp en remsa som är såpass långa att 
den täcker bakstycket men inte så lång 
att den går över axelns ”mitt” (lättare 
att se på en tröja som inte har raglan-
ärm. Men där saxen ligger är ganska 
lagom längd. Höjden ska vara drygt 3 
ggr sömsmånens bredd eller högre än 
det.

Lägg in halsmudden i halsringningen 
och sätt en nål mitt fram och mitt bak.

Nåla fast remsans mitt mitt bak med rätan 
mot halsmudden och tröjans räta.



Sträck mudden så halsringningen ligger mot 
den utan att vecka sig. Lägg remsan mot den 
sträckta mudden.

Nyp fast de tre laren och sätt en nål 
ytterst på remsan så lagren sitter ihop.

Gör likadant på andra sidan.



Nåla fast resten av mudden.

Sy runt.

Nu är limpennan ett bra hjälpmedel. Om du 
inte har någon så får du istället pressa med 
strykjärnet.

Limma på sömsmånen.



Vik ner remsan över sömsmånen så. 
Se till att den ligger slätt mot.

Vik sömsmånen uppåt.

Klipp av remsan så att den blir lite drygt så 
bred som sömsmånen.



Limma på andra sidan av sömsmånen.

Vik remsan över.

Limma på remsan.



Vik ner remsan/sömsmånen mot 
tröjans bakstycke. Se till att det inte är 
några veck på baksidan. 

Sätt gärn några nålar så att den inte 
kan glida isär av misstag,

Sy en raksöm i kanten av remsan. Snedda ut 
och in mot halsmudden i slutet av remsan. 
Här använder jag vit övertråd och tråd som 
matchar tyget i tröjan som undertråd.



Färdigt!


